



Центр поддержки семьи «Детство в надежных руках»

Консультация для родителей детей

Консультант – Шабаева А.Н.

Как понять какие у ребёнка способности и помочь развить их?

Понять, к чему склонен Ваш ребенок, и научить его это проявлять - очень важная часть родительства. Ведь не всегда дети могут объяснить взрослым, чем хотят заниматься и что вызывает у них искреннее восхищение. Поэтому задача родителей выявить это в ребенке и помочь расцвести творческим способностям. Так как распознать и развить таланты ребенка?

Наблюдайте за ребенком в свободной деятельности. Что он делает? Какие виды игр предпочитает? Берется ли что-то рисовать? Строит ли замки из кубиков? Привлекает ли кого-то из взрослых или лучше играет в одиночестве? Это поможет понять склонности ребенка.

Подсказкой для родителей может стать ситуация, когда ребенку скучно: нет мультиков, планшета или чего-то, что отвлекает его от самого себя. Дайте ребёнку возможность поскучать и посмотрите, что будет происходить. Не нужно сразу же предлагать развлечения или записывать на многочисленные занятия. Активность, которую Ваш ребёнок сам себе придумывает, может стать точкой отсчета для проявления творческих способностей.

Предоставьте возможности для исследований. Ребенок не узнает, что ему интересно, пока не попробует разные занятия. Отведите на пробные уроки музыки, танцев, спортивной секции. Таким естественным образом ребенок лучше проявит искренний интерес.

Если творческие склонности ребенка стали понятны, организуйте для него качественное обучение. Талант важно не только найти, но и развить. Профессиональный тренер или учитель смогут показать, как сделать первые шаги и чего можно достичь благодаря упорной практике. Кое-что можно изучать онлайн вместе с родителями или самостоятельно. Интересные уроки на RuTube или специальных учебных платформах дадут толчок для освоения мастерства в только что найденном таланте.

Обратная сторона — когда желание родителей, что бы у них был самый успешный ребенок, приводит к тому, что занятий и уроков становится слишком много. Или, если проявляется один яркий талант, иногда взрослые переходят границу. Если в жизни ребенка все фокусируется только на этой одной вещи — то это может стать путем к выгоранию.

Заботьтесь, чтобы уровень занятости вашего ребенка был сбалансированным. Слишком большая нагрузка отбивает желание раскрывать любые способности, ведь ребенок понимает: покажешь склонность - тебе сразу добавят ответственности и начнут ждать еще больше результатов. Такой подход приводит лишь к отказам от любого творчества.

Хвалите за усилия. Значение имеют не только успехи и высокие результаты, а сам факт того, что ребенок приложил много сил и времени для создания чего-то нового. Поддерживайте это воодушевление. Одобрение родителей весит очень много, тем более в такой чувствительной сфере, как творчество.

Позволяйте делать ошибки. Дайте ребенку понять и почувствовать, что ошибаться - это нормальная часть обучения. Овладение мастерством требует времени и усилий. И на этом пути случается, что что-то идет не так. Научите ребенка спокойно относиться к ошибкам и направляйте его на новые попытки. Это поможет развить выносливость и уверенность в себе - черты, которые нужны каждому, чтобы раскрыть даже самый яркий талант.

Не сравнивайте. Самый простой путь отбить у ребенка всякое желание что-то делать — это ставить других детей в пример. «Как только вы начинаете сравнивать, вы передаете вашему ребенку сообщение: «Я считаю, что тот ребенок лучше тебя. И я буду любить тебя, только если ты станешь, как тот другой ребенок». В таких случаях дети будут пытаться стать «другими», чтобы удовлетворить родителей. Но в конце концов устанут и могут вообще отказаться от творческих амбиций.

Поощряйте настойчивость. Развитие творческих способностей - это путь, на котором случается много сложностей. И когда это происходит, ребенку приходит в голову, что у него ничего не получится. Здесь роль родителей становится сверхважной. Научите ребенка быть настойчивым в освоении мастерства. Донесите до него убеждение, что развитие таланта требует постоянной практики и усилий. И когда что-то не получается, нужно пробовать снова и верить в свой успех.





Центр поддержки семьи «Детство в надежных руках»

Консультация предоставлена в рамках реализации национального проекта «Образование».

Ваш консультант – Шабаева А.Н.

Уважаемые родители! Если у Вас возникли вопросы, связанные с воспитанием образованием и развитиемВашего ребенка, обращайтесь в Центр поддержки семьи «Детство в надежных руках» на базе МАДОУ МО г. Краснодар «Центр — детский сад № 115» по адресу г. Краснодар, ул. Бульварное Кольцо, 10, или по телефону8-952-849-59-69

Наши специалисты бесплатно окажут Вам психолого-педагогическую, методическую и консультационную помощь в соответствии с Вашими потребностями!